Fiche de calcul n°18 016A

Trigonométrie et nombres complexes

Prérequis

A la suite du cours de 1ére année.
Dans toute cette fiche, x désigne une quantité réelle.
Linéarisation
1]

Calcul 18.1 00
Lindariscr :

a) €os (&) cevriii... d) cos(3z)sin®(2z) ...

b) cos(2z)sin®(x) .... e) cos*(2z) cos(3x) ..

¢) cos®(2x)sin’(x) ... f) sin®(4z)sin(3z) ...

Arc moitié, arc moyen
—

Calcul 18.2 000
Ecrire sous forme trigonométrique (c’est-a-dire sous la forme 7', avee > 0) :
a) 1+4+e® o e) —1—¢% ...,
T —— B 128 s
s 1+¢'s
4 ‘—1ﬁ o 1 ___________ T e e e b e e
c) e g) -
d) 1+ic'% ... h) (1 -I—ei%)z? ..........
Calcul 18.3 [ ]

e - o e i '
Ecrire sous forme trigonométrique (¢’est-a-dire sous la forme re', avee r > 0) :

ix i it it
a) e7 +eT cuiaecia b) 23 —e'T sseisae
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Délinéarisation
s

Calcul 18.4 o0

Exprimer en fonction des puissances de cos(z) et de sin(z) :

Factorisation
<. —

Calcul 18.5 000

Factoriser :

a) cos(z) +cos(3z) ..... ¢) cos(z) —cos(3z) .....

b) sin(bz) —sin(3z) ..... d) sin(3z) +sin(5z) .....

Calcul 18.6 0000

Factoriser :

a) sinlE)<-sinl2e) HnEE)) wuser et e se s s A A

b) cos(x) + cos(3z) + co8(57) + COS(TT) w et

2m 4
¢) cos(x) + cos (1‘ + ?) + cos (:1: o+ ?) ........................................

Réponses mélangées

2 siri(dz) eoal) ;Tiﬁ; 2 cos(2z) cos(z) _sing-?:c) L 331'1;{5::) B smg‘iz) 3 hl:(I)
2sin(z) sin(2x) 2 cos(4x) sin(x) 2sin (%)ci% 2 cos(;r—2) o3
cosg)::) i 3(:0;{5:5) " cos{(;iz) i 3(:(\);(2:) 28i11(2—7;)('3_i%% 2cus(1—w2)ciﬁ‘
2 cos (—1?—;‘)0"]112; 4cos®(z) sin(x) — 4 cos(z) sin®(x) 2 cos (% o' 4 cos*(x) — 3cos(z)
5 1 1 3 1
(—2 cos(j—g))c—‘i_ﬂ 0 -5 cos(6z) + i cos(4x) — 3 cos(2z) + 7
1 1 1 oo T = cos(%) 13ix
= cos(4z) + = cos(2x) — = 2 :-(—),‘ ~
4(08( )ik 2(,0*4{ x) 1 cos™ | 15 )¢ = ¢ 24
1 1 1 —7ix sin (3£) sin(2z 1
3 sin(11r) + 3 sin(5z) + 5 sin(3x) 2sin (%)L% % 2 cos(3x) + g cos(z)
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